



城市精神

“最美人墙”筑起了一道生命屏障,爱心一幕温暖了整个城市,这个群体再次为济南这座道德高地增光添彩。不过,他们的出现不是偶然的,他们背后是这座城市的好人早已“人山人海”,正是这无数个平凡人,一直在持续用榜样的力量引领济南的城市精神不断升华。

最美人墙引来各方点赞,省文明办:

感谢市民为城市带来正能量

本报济南3月30日讯(记者 陈玮)“最美人墙”的报道我看到了,非常感谢这些组成人墙的市民,给这座城市带来了正能量。”30日,省文明办有关负责人表示,“最美人墙”展现了济南市民的良好素质,值得点赞。

该负责人说,随着经济社会的发展,市民的素质进一步提升。但是一些社会负面问题的炒作,有时候把正能量的主流掩盖了“最美人墙”让人们看到了城市中的美好,看到了社会的主流价值所在。“同时,也感谢媒体对正能量的宣传,有利于引导良好的社会风气。”他说,“通过正能量的传播,更多的市民会对我们的城市拥有认同感,更加热爱我们的城市,从而产生更多的正能量,我们的城市会更加美好。”

济南市文明办: 最美人墙彰显济南道德高度

30日,本报“最美人墙”报道引起了济南市委宣传部的的高度重视。济南市委常委、宣传部部长要求市属媒体跟进报道。济南市委宣传部副部长、市文明办主任彭寿谦认为,“最美人墙”是最有形的正能量,是最鲜活的价值观。

“这些爱心市民与伤者素不相识,却在危急时刻挺身而出,夜色车流中,他们站成‘最美人墙’,以实际行动展现了泉城人民崇德向善、大爱无疆的道德情操,彰显了泉城济南这座城市的道德高度。”彭寿谦说,这一爱心群体的出现并非偶然,这是泉城市民践行社会主义核心价值观的有力诠释,是济南创建全国文明城市成果的生动体现。

“最美人墙”群体用爱心打破冷漠,用美德赢得了百姓的真心点赞。“他们是泉城市民的优秀代表,全市广大干部群众都要学习和弘扬他们的崇高精神,从我做起,从点滴做起,积极践行社会主义核心价值观,全面提升城市文明程度和公民道德素质。”彭寿谦表示。

“从数百市民‘跑步献血’到‘勇斗歹徒’的公交司机张波、董丹’,再到这次‘最美人墙’,济南涌现出的一桩桩先进事迹,让人们看到济南是一个充满正能量激情的厚沃沃土,彰显了济南这座城市的道德高度。”济南历下区委宣传部副部长马宏展认为。

本报记者 杜洪雷 王兴飞

重汽房产奖励3万 阿里公益奖励1万

30日,重汽集团房产开发有限公司看到“最美人墙”报道后,主动联系本报,准备拿出3万元公益资金,奖励组成“最美人墙”的爱心市民。

“看了报道以后,我们被市民善良的行为所打动,虽然钱不多,但是想通过奖励,让社会的正能量得到传播,鼓励更多的市民一起来创造正能量,这既是我们企业发展的要求,也是每一位市民的社会责任。”重汽集团房产开发有限公司相关负责人说。

30日,阿里公益“天天正能量”负责人从本报和齐鲁壹点看到这一温暖新闻后当即决定,奖励在夜色和车流中为陌生伤者站成“最美人墙”的热心市民群体10000元,以鼓励其继续向社会传

递爱的力量。

该负责人表示,看到这一新闻后,他深受感动,虽然这件事不算大,但满满的都是温情、是暖意,都是正能量。它最能激发人们内心的善意表达,鼓励人们在陌生人遭遇困境时施以援手,也更容易向社会传递真善美的能量。

阿里公益“天天正能量”是阿里巴巴集团旗下以“传播正能量,弘扬真善美”为宗旨的公益项目,已为2000多位国内外正能量人物颁奖,在全国范围内开展数十个大型公益项目,累计投入公益金2000多万元用于传递正能量。

本报记者 王兴飞 杜洪雷 陈玮 实习生 张金波

读者纷纷来电“举报”照片中认识的好心人

“原来最美的人就在身边”

“站成的是一堵墙,隔断的是危险,挡住的是冷漠,彰显的是爱心,宣扬的是善行!”@壹粉014252如是说。20多人围在一起站在洪山路,翘首等待救护车赶来,这是真实记录着一群好心人救助一名陌生伤者的群像。

30日,济南全城发起寻找“最美人墙”行动,不少读者踊跃拨打本报96706热线,也有热情的壹粉在“齐鲁壹点”客户端情报站上纷纷留言。在“举报”完自己相熟的好心人后,“举报人”感叹:原来最美的人,就在我们身边。

本报记者 王兴飞 杜洪雷 实习生 张金波

“这个白头发的老人我认识”

“最美人墙”的头版大照片里,一位头发斑白的老人格外显眼,他身穿运动装,上臂抱在一起目视前方,这组温暖人心的群像里,这位老人是不可或缺的一员。

30日上午11点多,一位男子拨打了本报热线,他的语气中透露着兴奋和自豪。“我认识照片上的这位老人,他叫刘绍文。”

热线那一头,拨打电话的王先生讲述起他所认识的这位老人。“他60多岁了,退休前在港华燃气上班。”王先生说,自己的单位驻地在窑头路港华燃气的宿舍区,老人以前就住在这里,直到退休后才迁到别处。

“我们也算是邻居,他退休后偶尔回到小区打打扑克牌,我和他见面就打招呼,他人很热情,渐渐地我们就熟识了。”王先生说,刘绍文老人很随和,也很平凡。30日上午王先生看到了本报头版上的大照片和温暖

人心的报道后,看到老人暖心的一面,当时挺激动,可是翻遍手机也没找到老人的电话号码。

“明天他应该还会来老宿舍区,我会找他电话号码。”最美的人就在自己身边,王先生觉得可以拿来给上中学的14岁孩子当榜样,“这是普通人就能做出来的温暖善举,我会把这些传递给下一代。”

30日晚8点多,王先生再次打来电话,他几经辗转找到了刘绍文老人的电话,“我把电话给你,身边有这样一位老人我引以为豪。”

记者随后联系到刘绍文老人的家人,儿媳看到报道后,为刘绍文老人点赞,“我支持公公的做法,我和他想法一致,别人有困难,力所能及的就该帮一帮。”

“很奇怪”也“很应该”

36岁的郭先生是国家电网山东济南历城供电公司工人。30日中午休息时,他翻看报纸,在头版大照片上竟然看到了三位同事:仇继东、郎秀斌、赵书勇。

“他们不在一个部门,出现在一张照片上我觉得很奇怪。”但仔细看了报道后,郭先生觉得“很应该”,“他们做的事不大但很温暖,其实他们对我也有过帮助,现在去帮助陌生人,我不觉得奇怪,因为他们平常就是善良的人。”

宋先生是济南热力公司的年轻员工,在看了不少扶老人被讹的新闻后,他原本不相信会有这么多陌生人愿意为一名伤者伸出援手。“我看到新闻后

很诧异,没想到大家能这么自觉。”宋先生说,这次让他相信还是好人多。“照片上有一位就是我同事,他叫李成生。”宋先生说,看到同事也在救人的行列中,他才意识到好人就在身边。

市民朱女士30日中午打来电话,她告诉记者,照片上有一位穿红衣服的女士是她多年的好姐妹。“照片里,她的身影几乎全被挡住了,只见红色外套,我看到详细的报道才知道是她。”好姐妹做了这样一件暖人心的事,朱女士也觉得很光彩。“她平时就很善良,换了我也会这么做,毕竟我们自己也会有需要陌生人帮助的时候。”朱女士说。

“济南有你们更美丽”

齐鲁壹点用户杨先生在洪山路南段拍下的这组“最美人墙”照片,瞬间温暖了济南整座城市。对于危难时刻伸出援手的好心人,壹粉也纷纷点赞。

@壹粉000001在“齐鲁壹点”相关报道中跟贴评价说,这些危难时刻救助陌生人的热心市民是“傍晚下的一群明灯”。这些明灯照亮了这位伤者抢救生命的道路,而自己的背后却面临着夜幕下飞驰机动车潜在的生命威胁。

“挡住的是车流,围成的是爱心,留下的是感动!”@壹粉014252为之感动,这些看到陌生人受伤愿意伸出援手的热心人站成了一堵墙,为陌生伤者挡住

了危险,也挡住了世间冷漠,彰显了社会大爱,宣扬传递了温暖的正能量。

很多网友认为,这么多热心人一起向陌生伤者伸出援手救助并非偶然。@壹粉吾爱吾天佑表示:“好人在哪里,其实好人在身边!”@壹粉飞猫表示:大美山东,爱在泉城,济南人是好样的!

“他们有人帮着护理伤者,有人引导车辆,有人拨打120,合力谱写了一曲惊心动魄的生命赞歌,爱心一幕温暖了整个城市。”济南市委宣传部副部长、市文明办主任彭寿谦表示,“人墙”以实际行动展现了泉城人民崇德向善、大爱无疆的道德情操,彰显了泉城济南这座城市的道德高度。

